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¿Se deberían limitar los pisos turísticos
para contener el precio de la vivienda?
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¿Se deberían endurecer 
las políticas migratorias en España?
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Fuente: GAD3

ENCUESTA GAD3 PARA ABC (y III)

FICHA TÉCNICA 
Universo: población general mayores 
de 18 años con derecho a voto 
Ámbito: Nacional.  
Cuotas: por sexo, edad, y ámbito 
geográfico según la distribución del 
censo electoral. 
Ponderación: por sexo y grupos de 
edad. Pesos entre 0,78 y 1,34. 
Tamaño de la muestra: 1.018 
entrevistas. 601 online, 302 teléfono 
móvil y 115 fijo. 
Error muestral:  3,1%. 
Duración: 4 minutos.  
Trabajo de campo: del 21 al 24 de 
octubre de 2024.

JUAN FERNÁNDEZ-MIRANDA 
MADRID 

La consideración ciudadana de que la 
situación política es «mala» o «muy 
mala» repunta a un ritmo alto, según la 
encuesta de GAD3 para ABC. Hoy se si-
túa en el nivel más elevado desde julio 
de 2021, justo cuando Sánchez hizo la 
mayor crisis de Gobierno de sus seis 
años y medio en Moncloa y cesó a Ába-
los como ministro: entonces, el 73,1% se 
decantaba por alguna de esas dos op-
ciones. Hoy la suma de ambas va cre-
ciendo hasta el 70,1%. El mejor momen-
to de los últimos años fue cuando se ce-

La percepción de que la situación política  
es mala o muy mala se dispara hasta el 70%

∑ Rechazo casi unánime 
(95,5%) a la gestión          
del Gobierno sobre       
el problema de    
acceso a la vivienda

lebraron las elecciones generales, hace 
ahora 15 meses. Entonces, el desencan-
to con la situación política se situó en 
un 54,9%. En sentido inverso, solo cree 
que es «buena» o «muy buena» un de-
creciente 7,8% de los encuestados. Es 
también el punto más bajo en tres años.  

Sobre la situación económica, la opi-
nión de los españoles es más estable, si 
bien la opción mayoritaria sigue sien-
do, como desde el verano de 2021, «mala 
o muy mala». Así lo creen el 46,9% de 
los ciudadanos, frente a un 33,8% que la 
valoran como «regular» y un 18,9% que 
la ven «bien» o «muy bien». Esta per-
cepción no es extraña si se compara con 
cómo ven los españoles la gestión del 
Gobierno de los problemas que ellos 
mismos sitúan como los principales: vi-
vienda, corrupción, inmigración, polí-
tica territorial, economía y empleo o po-
lítica social y exterior. En todos los ca-
sos, la opción mayoritaria es «mal», la 
segunda es «regular» y la tercera es 

«bien». Es decir: los ciudadanos suspen-
den al Gobierno.  

En relación con la política territorial, 
ocho de cada diez españoles creen que 
va «mal» o «regular» y solo un 13,5% la 
ve «bien». Si se cruza este dato con el 
recuerdo de voto, la fractura es clara-
mente ideológica: tres de cada cuatro 
votantes del PP y de Vox la ven «mal» 
frente a esa misma proporción de elec-
tores del PSOE y de Sumar que la ven 
«bien». El dato más llamativo es el de 
los nacionalistas o independentistas, 
que sólo la aprueban en un 45%. Esto se 
produce casi un año después de que el 
PSOE sellara un pacto de investidura 
con los nacionalistas e independentis-
tas vascos (PNV y Bildu) y catalanes 
(ERC y Junts) y después de que se pac-
tara con Esquerra una financiación sin-
gular para Cataluña que ha abierto un 
debate en todo el país. También en el 
peor momento de las relaciones entre 
los socialistas y los de Puigdemont.  

Tres de cuatro españoles (72,4%) cre-
en que en relación con el acceso a la vi-
vienda el Ejecutivo lo está haciendo 
«mal», lo que sumado al 23,1% que lo va-
lora como «regular» supone que sólo 
una inmensa minoría (3,5%) respalda la 
gestión del Ejecutivo en este asunto. 
Preguntados directamente sobre si ha-
bría que limitar los pisos turísticos, los 
encuestados responden mayoritaria-

mente que sí (70,4%), especialmente los 
votantes de izquierdas: el 88% de los de 
Sumar y el 83% de los socialistas. El 62% 
de los electores del PP también lo apo-
yan, mientras que descienden a un 45% 
en el caso de los de Vox.  

En la lucha contra la corrupción son 
dos de cada tres los que rechazan la ges-
tión de Sánchez, a pesar de que ese fue 
el eje de su discurso en la moción de cen-
sura a Mariano Rajoy que le llevó al Go-
bierno en junio de 2018. Solo uno de cada 
diez (9,6%) apoya la gestión del ejecuti-
vo, por un 23,2% que lo ve «regular».  

Política social 
El rechazo a la gestión del Gobierno tam-
bién se refleja en una de sus principa-
les banderas, la política social. El 42,6 
por ciento cree que la está gestionado 
«mal» y un 35,5% cree que «regular». 
Solo un 18,5% de los encuestados cree 
que el Gobierno se defiende «bien» en 
este campo. Sin embargo, una de las me-
didas estrella del Ejecutivo en el ámbi-
to social, la reducción de la jornada la-
boral, sí cuenta con el apoyo de la ciu-
dadanía: el 57,5 está a favor, frente a un 
33,6% que está en desacuerdo. Además, 
no hay casi diferencia entre los traba-
jadores de los sectores público (66% a 
favor) y privado (63%). Los que están 
mayoritariamente en desacuerdo son 
los autónomos (56% en contra), y los 
más partidarios son los estudiantes (78 
por ciento). La medida gusta mucho a 
los votantes de Sumar (90%) y bastan-
te a los del PSOE (69%), y genera recha-
zo por igual entre los del PP y Vox (53%). 

Por último, la política exterior es uno 
de los ámbitos en los que el choque en-
tre Gobierno y oposición ha sido más 
claros, especialmente en lo que tiene 
que ver con el Sahara, Argelia y Marrue-
cos, y más recientemente por las rela-
ciones con la Argentina de Javier Milei 
o la Venezuela de Nicolás Maduro. El 
42,5% de los españoles ven «mal» la ges-
tión del ministro José Manuel Albares, 
por un 30,3% que la consideran «regu-
lar». Solo dos de cada diez (22,1%) cre-
en que lo está haciendo «bien». 
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¿Cómo calificaría la actual situación económica de España? 
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¿Cómo calificaría la actual situación política de España? 

3,5 23,1 72,4 1Acceso a la vivienda

9,6 23,2 66 1,1Lucha contra la corrupción

10,1 26,9 62,1 0,9Inmigración

13,5 32,6 49,3 4,6Política territorial

15,9 33,9 48,5 1,7Economía y empleo

18,5 35,5 42,6 3,4Política social

21,1 30,3 42,5 6,1Política exterior

Bien Regular Mal NS/NC

¿Cómo valora la gestión del Gobierno 

en relación con los siguientes asuntos?

Dependiente del recuerdo de voto

(% que piensa que la gestión es mala) 

PP 82%

PSOE 38%

Vox 92%

Sumar 35%

Nacionalistas 53%

62,1%Total

Dependiente del recuerdo de voto

(% que piensa que la gestión es mala) 

PP 86%

PSOE 51%

Vox 90%

Sumar 74%

Nacionalistas 74%

72,4%Total

Acceso a la vivienda Inmigración

NS/NC

Valoraciones totales

(En %)

Dependiente del recuerdo de voto

(En %) 

¿Se debería reducir la jornada laboral
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